Внеклассное мероприятие 6 класс.
 «При солнышке тепло, при матери добро».
Цель: Способствовать воспитанию у обучающихся  чувства любви и уважения к родным и близким людям, к мамам.
Задачи: 

· Воздействовать на чувства ребят.

· Создание предпосылок для доброжелательной атмосферы в классе.

· Привлечь каждого учащегося в процесс подготовки и проведения мероприятия.

· Развитие навыков публичного выступления.

Предварительная работа:

· написание сочинений «Моя мама».

· нарисовать рисунок «Мамин портрет».

Оформление:

· музыкальное сопровождение;

· выставка сочинений и рисунков «Мамин портрет»;

· солнце; ромашка; дерево с пословицами; цветы, лучики солнца.
Ход мероприятия.
 Ведущая: Добрый день, дорогие друзья! Мы рады видеть вас, ваши добрые лица, милые улыбки. Сегодня наша встреча посвящена Дню матери. Мать- основа жизни, опора государства, созидательница будущего. День всех матерей - международный праздник, как бы своеобразная дань благодарности матерям за их заботу и любовь. В России этот день приурочен к дню празднования Казанской иконы Божьей Матери. 

Ведущая: Что может быть на свете священнее имени матери! Человек, еще не сделав шагу на земле, только-только начиная лопотать, неуверенно и старательно складывает по слогам: «Ма-ма». И почувствовав свою удачу, он счастливо смеется. Есть святая страница в нашей поэзии, дорогая и близкая любому неочерствевшемуся  сердцу, любой непотерявшейся  душе, не забывшей и не отказавшейся от своих истоков. Это стихи о матери:
Когда в цветенье яблоневом завязь

Нам предвещает торжества плода,

Взойди добро,

Умри, слепая зависть,

Воскресни материнства красота!

Мы поздравляем всех присутствующих с праздником- Днем матери!

Стихотворение «Красивые мамы». (ученик)
Красивые мамы - на свете вас много,
В глаза вы глядите открыто и прямо

В какую бы даль не звала нас дорога

Нас всех провожают красивые мамы.

Мы маме так редко приносим букеты,

Но каждый так часто ее огорчает,
А добрая мама прощает все это

Красивая мама все это прощает.

Под грузом забот,

Не сгибаясь упрямо

Она выполняет свой долг терпеливо.

Красива по своему каждая мама,

Любовью своей материнской красива!

Ведущая: О матери можно говорить бесконечно. « Вся гордость мира от матерей, - сказал Горький, - без солнца не цветут цветы, без любви нет счастья, без женщины   нет  любви, без матери нет ни поэта, ни героя. Вся гордость мира – от матерей!».
Ведущая: Наши мамы самые дорогие и близкие нам люди. Они интересные, эрудированные, любознательные. И сейчас мы предлагаем мамам ответить на ряд вопросов о школьной жизни своих детей.

       Вопросы мамам: 

      1)Какие новые предметы появились у ваших детей в этом учебном году?

      2)На какой день недели выпал праздник 1 сентября в этом году?

      3) Сколько стоит завтрак в школьной столовой на 1 неделю?

      4) По каким предметам у ребят появились новые учителя?

      5) Сколько раз в неделю проходят уроки русского языка?

      6) Сколько в классе мальчиков?

      7) Кто принимал участие в выборе имени вашего ребенка?

      8) Ваши ощущения первые в роли мамы?

      9)  Сколько в классе девочек?

      Вопросы детям:

      1) Сколько лет вашей маме?
      2) Кем работает ваша мама?
      3) Когда у мамы день рождение?

      4) Какие  любимые цветы у вашей мамы?

      5) Во сколько ваша мама возвращается с работы?

      6) Любимое кулинарное блюдо вашей мамы?
Ведущая: Дети - самое дорогое для матери. Счастье матери - в счастье ее детей. Мама- первый учитель и друг ребенка. Она всегда поймет его, утешит, поможет в трудную минуту, защитит, оградит от беды. На свете нет человека роднее и ближе матери.
Стихотворение о казаке. 
Девчину пытает казак у плетня,

Когда ж ты Оксана полюбишь меня?
Я саблей добуду для крали своей,

И светлых цехинов и звонких рублей.

Девчина в ответ заплетая косу,

Про то мне ворожка гадала в лесу,

Пророчит она мне полюбится тот,

Кто матери сердце мне в дар принесет.

Не надо цехинов, не надо рублей,

Дай сердце мне матери старой твоей.

Я пепел его настою на хмелю

Настоя напьюсь и тебя полюблю.

Казак с того дня замолчал, захмурел

Борща не хлебал, салонины не ел

Клинком разрубил он у матери грудь,

И с ношей заветной отправился в путь.

Он сердце ее на цветном рушнике

Кахоне приносит в косматой руке.
В пути у него помутнелось в глазах,

Всходя на крылечко споткнулся казак

И матери сердце, упав на порог,

Спросило его: «Не ушибся сынок»!

Ведущая: У каждого из нас возникает чувство защищенности и покоя, когда рядом мама. Сердце матери - это самый милосердный судья, самый участливый друг, это солнце любви, свет которого согревает нас всю жизнь.

И в народе существовало много пословиц о материнской любви.
Ведущая: Смотрите, дерево! И растут на нем диковинные плоды, давайте их 

      получше разглядим.

      ( Сорвать плод,  на плоде написана первая часть пословицы).

      Тут пословицы написаны, только без конца. Давайте я буду читать, а вы 

      заканчивайте.

      • Нет милее дружка, … (чем родная матушка).

      • При солнышке тепло, …(при матери добро).

      • Какова матка, … (таковы и детки)

      • Птица рада весне, а …(младенец матери).

      • Без отца – полсироты,… а без матери и вся сирота)

      • Самое ценное и дорогое на свете - ….(это мать и отец)
Ведущая: В юных сердцах,  зарождается с детства и крепнет с годами чувство, лежащее в глубине души каждого- это любовь к дому, семьи, родных, где тебя всегда поймут, поддержат. И есть одна нить связующая поколения. Это…МАТЬ.  И в каком бы возрасте ты не был, для мамы ты всегда остаешься самым чудесным, маленьким ребенком. 
Сценка № 1. «Три мамы».
Танюша под вечер с прогулки пришла

И куклу спросила…

Танюша: 

Как, дочка, дела?

Опять ты запачкала ручки и ножки,

Наверно, играла с собакой и кошкой?

И съела не суп, а конфетку одна.

С этими дочками просто беда!

(Усаживает куклу за стол)

Ведущий: 

Танюшина мама с работы пришла

И Таню спросила…

Мама: 

Как, дочка, дела?

Опять заигралась, наверно в саду?

Опять ухитрилась забыть про еду?

“Обедать”, – кричала бабуся 100 раз.

А ты отвечала: “Сейчас да сейчас”

С этими дочками просто беда!

(Мама усаживает дочку за стол)

Ведущий: 

Тут бабушка, мамина мама пришла

И маму спросила…

Бабушка: 

Как, дочка, дела?

Наверно, в больнице за целые сутки

Опять для еды не нашла ни минутки,

А вечером столько съела сухой бутерброд.

Ведь столько у вас там забот и хлопот!

Нельзя же сидеть целый день без обеда,

Уж доктором стала, а все непоседа –

Ты ведь, родная, так молода.

С этими дочками просто беда!

(Мама садится за стол, бабушка расставляет чашки)

Ведущий: 

Три мамы в столовой сидят,

Три мамы на дочек глядят.

Что с дочками сделать упрямыми?

Все: Ох, как непросто быть мамами!

Ведущий: Женщина - великое слово. Каждому из нас - от колыбельной песни до последнего вздоха мама дарит любовь, заботу, привязанность. Многие матери, получив во время ВОВ извещение о смерти сына, не верили в его смерть и всю оставшуюся жизнь надеялись на чудо, чудо возвращения.

Все люди спят,

Но мать не спит сейчас.

И не смыкает мать усталых глаз,

Была война

Был сын убит в бою,

Прикрыл он сердцем Родину свою.

Пред ним открыто было 100 дорог-

Он быть ученым мог,

Он стать поэтом мог,

Но верит мать и ждет:

Раздастся в двери стук

И сын вернется вдруг.

Все люди спят,

Но мать не спит сейчас,

И льются слезы из усталых глаз,

И много дней, и много лет

Она все сына ждет,

А сына нет. (Н. Рублев).

Ведущий: У матерей есть важная и ответственная обязанность - быть душой семьи, нести свет и тепло. Жизнь мамы - это каждодневный, порой незаметный, будничный подвиг.
Сценка № 2 «Праздник каждый день». 
Сцена первая

Мама ходит по дому, прибирает игрушки и говорит:
Что же это такое?

Здесь такой кавардак!

Хоть минуту покоя

Не дадут мне никак!

Я белье постирала,

И сварила обед.

Я так сильно устала,

Но покоя мне нет.

Устала, пойду, первый раз в жизни прилягу, пока дети из школы не пришли. А здесь потом уберусь сама.

Сцена вторая

Приходит сын из школы, весь взмыленный, на ходу поет на мотив “Бременские музыканты”:
Ничего на свете лучше нету

Чем гонять футбол хоть до рассвета.

И в хоккей сражаться до упаду

Только это мне для счастья надо

ля-ля-ля.

Сын. Мама, я пришел! Мама, я опять забыл купить хлеб. Мам, я есть хочу! (заглядывает в комнату) Спит… (удивленно) Странно… Ну, ладно, пока спит, сгоняю за хлебом (поет) Ля-ля-ля.

Сцена третья

Из школы приходит дочь. Поет (на мотив “У нее глаза…” гр. “Премьер-министр”):
Мой сосед не спит, не ест –

Про меня лишь говорит.

Говорит, что нет прекраснее,

Ладнее девушки, что с ним сидит

Посмотрите не спеша,

Разве я не хороша?

Про себя отмечу…. да!

Припев:

У меня глаза – два брильянта в три карата,

Локоны мои – сходят все с ума ребята.

Губки у меня – створки две ворота рая,

И вообще, я вся, вся такая-растакая!

Дочь. Мама! (хнычет) Мамочка, я ужасно устала и замерзла, сними с меня сапоги! Мама! У меня красивые ногти! Мам! (снимает обувь, заглядывает в комнату) Ты что – спишь? (недоуменно) Ничего не понимаю!

Сцена четвертая

Появляется сын с хлебом, напевая песенку.

Дочь: Тише ты! Маму разбудишь!

Сын: Как?... Она еще спит? Ну, ничего себе! Ее надо срочно разбудить! я ведь есть хочу!

Дочь: Да я уже пробовала, ничего не получается.

Сын: Тогда ты корми меня, видишь я голодный!

Дочь: Еще чего! У меня ногти красивые! Я устала…

Сын: А я, думаешь, не устал? Между прочим, я в спортивной школе учусь!

Дочь: Ну и что! А я в музыкальной.

Сын: Да, ладно! Ну и что теперь нам делать? Может врача вызвать? вдруг мама заболела? (испуганно) Вдруг у нее это… летаргический сон?

Дочь: Что?

Сын: Ну, это когда спят целый год…. Ужас! Может папе на работу позвонить?

Дочь: Нет, не надо врача, и папу не стоит беспокоить. Наша мама здорова. Она просто устала. Крутиться одна как белка в колесе целый день, и от нас помощи никакой! Вот организм и не выдержал! Бедненькая!

Пауза.

Сын: Придумал! Давай сами приберем здесь все, а мама проснется и обрадуется. Вот здорово я придумал!

Дочь: Ты прав! Замучили мы нашу бедненькую мамочку. Посмотри, какая она уставшая. А я раньше этого даже и замечала. Все! С этого дня начинаем маме помогать!

Сын: Классно!

Сын и дочь поют песню на мотив “Песенка водовоза”.

Дочь: 
Маму надо уважать

Маме надо помогать

Ничего не говори

Здесь убери, там не сори.

Сын:
Я открою вам секрет

Лучше мамы нашей нет

Ничего не говори

Здесь убери, там не сори.

Дочь: Я буду гладить белье!

Сын: Так ведь ты не умеешь!

Дочь: Ничего научусь!

Сын: А я тогда буду мусор выносить! Вот!

Дочь: Врешь!

Сын: Да чтоб мне лопнуть на этом месте! По рукам?

Дочь:  По рукам! Договорились!

Сцена пятая.

Просыпается мама. Дети радостно бегут к ней, обнимают ее и целуют.

Сын: Мама!

Дочь: Мамочка!

Мама (удивленно): Как здесь чисто! Ай, да, молодцы! Разве сегодня какой-то праздник?

Дочь: Нет, мамуля! Но с этого дня мы будем тебе помогать!

Сын: Ага!

Мама: А что так вдруг?

Дочь: Просто мы поняли одну простую истину. Любить – это значит, оберегать, заботься, помогать и поддерживать друг друга.

Сын: Всегда! Правильно, мама?

Мама: Правильно дети!

Ведущий: Наши ребята нарисовали портреты своих мам. Пожалуйста, прикрепите листок со своим именем на тот портрет, на котором, считаете, что изображены вы.  (мамы находят себя на портретах). (Листы с именами заранее подготовлены и розданы мамам.)
Ведущий:  Посмотрим, угадали ли наши мамы.
1 конкурс «Ромашка» или   « Скажи доброе слово о маме».
      ( Детям выдаются лепестки ромашки, вырезанные из бумаги. Они на них пишут самые добрые слова о своей маме. Затем каждый читает написанное, 

      оформляется «ромашка»)

2 конкурс «Случай из жизни»

      (Зачитываю по очереди необычный случай из жизни ребёнка, а мама должна узнать о ком речь и продолжить.)
Чтение стихотворения. 
От чистого сердца, простыми словами,

Давайте, друзья, поздравим  мы маму.

Мы любим ее как хорошего друга

За то, что у нас с нею все сообща,

За то, что когда нам приходится туго

Мы можем всплакнуть у родного плеча.

Мы любим ее за то, что порою,

Становится строже в морщинах глаза,

Но стоит с повинной прийти головою-

Исчезнут морщинки, умчится гроза,

За то, что всегда без утайки и прямо

Можем доверить ей сердце свое,

И просто за то, что она- наша мама,
Мы крепко и нежно любим ее. 

                        (Н.Саконская).

Ведущий: Дорогие женщины, вашими руками, любовью и заботой согрета наша земля.  Как маленький лучик солнца, каждая из вас согревает дом и сердца ваших близких. А теперь давайте представим роль мамы в первобытное время… 
  1-й чтец. Когда-то давно в первобытное время…

2-й чтец. В пещерах жило первобытное племя.

3-й чтец. Под сводом трещал первобытный костер,

                Пещерные мамы вели разговор…

2-й чтец. О детской одежде, о  детском питании.

4-й чтец. Но в первую очередь о воспитании.

1-й чтец. Кроили большие звериные шкуры, 

                   Варили из травок супы и микстуры.

А после готовки микстуры и пищи

Они занимались уютом  в жилище.

2-й чтец. Домой приходя с первобытной работы,

Пещерные папы не знали заботы:

Их ждали улыбки, тепло и уют

И много счастливых семейных минут.

3-й чтец. И слышали наши пещерные папы..

4-й чтец. А ну, вытирай свои грязные лапы!

Тут за день намаешься,

За день устанешь!

Когда наконец человеком ты станешь!

1-й чтец. И век пролетел незаметно за веком…

2-й чтец. И папа со временем стал человеком.

3-й чтец. Произошло это ранней весной,

Когда он с букетом вернулся домой.

4-й чтец. Давно мы забыли пещерную эру,

Но папу нет-нет и потянет в пещеру.

То к лесу потянет, то к речке, то к полю-

На ту, на свою первобытную волю.

1-й чтец. Представим, что папы остались одни.

Какие тогда наступили бы дни?

3-й чтец. Вначале бы папы ходили в печали.

4-й чтец. Потом друг на друга они бы ворчали.

2-й чтец. Они бы дома превратили в пещеры,

Сожгли бы столы и сожгли шифоньеры.

1-й чтец. Угрюмые папы, голодные папы

Жевали бы туфли, калоши и шляпы.

4-й чтец. Но мамы на страже, и честное слово,

Они никогда не допустят такого. 

Они не позволят, чтоб в каменный век

Из нашего века шагнул человек.

2-й чтец. Да здравствуют добрые мамины руки,

Рабочие руки без лени и скуки.

3-й чтец. Которые могут кормить и ласкать!

Все: Которые папы должны целовать!.

1-й чтец. Дорогие наши мамы!

2-й чтец. Поздравляем вас с праздником!

3-й чтец. Никогда не болейте!

4- чтец. Будьте всегда такими же красивыми и милыми!

Все: Мы вас очень- очень любим!

(Звучит песня о маме в исполнении ребят).
ИТОГ звучит на фоне музыки: 
Классный руководитель: Радуйте маму не только в праздники, а каждый день! Мы сегодня с вами говорили о маме не для красного словца, а чтобы вы еще раз подумали о ней,   о  своем отношении к самому дорогому на свете человеку.
Что же такое семья? Мама? С чем ее можно сравнить?

Это небосвод, на котором всегда светит солнце. Лучи этого солнца- взаимопонимание, уважение, любовь, дружба, совместные дела. 

Давайте вместе прикрепим лучики к солнцу. Мамы могут снять свой портрет и сочинение о них и оставить на память. 
(мамы и дети прикрепляют лучи).
